
令和２年６月定例教育委員会会議録

⒈６月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年６月 30日（火）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

連尺野智子委員、篠原剛委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、香川スポー

ツ振興課課長補佐、濵砂教育政策課課長補佐

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ５月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ６月行政報告について

第３ 議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱につい

て

議案第 15 号 西都市教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱

について

議案第 16 号 西都市立学校管理規則の一部改正について

議案第 17 号 遠距離通学通園生に対する通学通園費補助金交付要綱の

一部改正について

議案第 18 号 西都市立学校医の委嘱について

第４ そ の 他 ①学校支援訪問について

②旧銀上小学校の無償譲渡について

③第 35 回国民文化祭、第 20 回全国障害者芸術・文化祭

について

④市要綱（教育委員会関連）について

⑤西都市立図書館における香典返し等の寄付受付につい

て

⑥令和２年６月議会一般質問について

⑦その他

⒉開 会

⒊会議録承認

教 育 長 ただ今より、６月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、５月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。



⒋行政報告

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、６月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （定例課長会について）

１日開催されました。

（令和２年度第１回目 教科用図書採択協議会について）

５日に開催され、『協議会の役員選出』、『昨年度の事業実績・収支決算』、

『本年度の事業計画・予算（案）』の審議の後、『専門委員の委嘱』、『調査

研究の進め方』等について、事務局（西都市）から説明・提案し、提案ど

おり承認されております。

（６月定例市議会について）

９日に開会し、会期は 26日まででありました。

なお９日は、８月 17 日をもって任期満了を迎えた『川井田教育長』の再

任と６月 26日をもって任期満了を迎えた『杉尾優子委員』の後任として、

『船橋妃美委員』の任命について提案され、いずれも同意をいただいてお

ります。

（臨時課長会について）

10 日に開催され、一般質問の振り分けが行われました。なお一般質問は、

16 日から 18 日までの日程で行われました。

（定期立入検査について）

11 日から 12 日にかけて、高鍋保健所による「銀鏡中学校調理場」、「学

校給食センター」への定期立入検査が行われております。

（教科用図書展示について）

12 日から西都市立図書館で行われております。７月 1日まで展示されま

す。

（特別支援コーディネーター連絡協議会について）

19 日にコミュニティセンターで行われました。教育長がご挨拶をされて

おります。

（課長・課長補佐会について）

23 日に行いました。

（西都市教育研究センター辞令交付式について）

29 日に行われました。西都市教育研究センターは、教育に関する専門的、

技術的事項の研究等を行うことを目的に設置されるもので、本年度は、「ICT

を活用した授業づくり」をメインに研究する予定となっております。

主任研究員である都於郡小・金丸教頭先生と、８名の研究員（小学校５

名、中学校３名）の方に委嘱状が交付されました。

（教育委員辞令交付式等について）



30 日、新たに教育委員となられました「船橋妃美委員」に辞令が交付さ

れました。

また本日は、「教科用図書採択協議会の専門委員会（校長・教頭・教諭

47 名と指導主事出席）」も開催されます。また「定例教育委員会」の開催

となっております。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （宮崎県青少年育成県民会議定時総会について）

書面決議となっています。青少年育成県民会議につきましては、国及び

県の各種の青少年対策と呼応して、県民総参加の運動を展開し、青少年が

夢や希望の実現に向けて、将来を切り拓く能力を身につけ、心身ともに健

やかに成長していくことができるようにすることを目的に、「家庭の日ポス

ターコンクール」や「少年の日ポスターコンクール」、また「青少年の主張

宮崎県大会」等を実施していますが、本年度の「青少年の主張宮崎県大会」

につきましては、コロナの影響により中止となっています。

（西都市青少年育成センター委嘱状交付式について）

４日、市公民館において開催され、教育長に御出席いただいております。

令和２年度の青少年育成センター育成指導委員 19 名を委嘱。年間の見回り

の計画等を立てていただきました。

（図書館父の日イベントについて）

21 日、市立図書館において開催されました。本年度の図書館イベントに

つきましては、コロナの影響によりこれまで中止となってきましたが、今

月は「図書館父の日イベント」を開催し、親子参加で、お父さんへの感謝

の気持ちを込めて、手作り似顔絵キーホルダーを作っていただきました。

午前、午後、各４組の募集を行っていましたが、７組 14 名の参加となって

います。

（米良山の神楽完成報告について）

25 日に市長応接室において行われました。西都市の尾八重神楽、木城町

の中之又神楽、西米良村の村所神楽、越野尾神楽、小川神楽が「記録作成

等の措置を講ずべき無形の民俗文化財」に選択されたことに伴い、西米良

村が事務局となり、米良山の神楽記録作成調査委員会(國學院大學教授の小

川直之調査委員長ほか調査委員 11名)を設置。平成 29年度から令和元年度

の３年間、調査報告書の作成を行ってきましたが、この度、報告書が完成

したことから、市長へ報告したものです。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

スポーツ振興

課 長 補 佐

（西都原運動公園野球場スタンド改修工事について）

３月下旬から始まった解体工事につきまして、５月下旬に終了しまして、

５日に現地にて安全祈願祭りが開催され、市長、議長をはじめ、文教厚生

常任委員の皆様にも御出席いただいております。

（第 56 回宮崎県スポーツ少年団西都児湯ブロック大会実行委員会につい



⒌議 案

て）

26 日に川南町において開催され、当課職員が出会しております。当市で

の開催予定はミニバス、バレーボール、サッカーの３競技ですが、開催日

程については各競技団体において現在協議中であります。

（みやざき県民総合スポーツ祭総合開会式について）

本大会につきましては延期が決定しておりますが、その実施日程は未定

であり、開会式については実施しない方向で調整が行われています。

教 育 長 6月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長補佐はここで退席をさせていただ

きます。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 14号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱につい

て、任期満了により、西都市学校給食共同調理場運営審議会委員を新たに

委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会

委員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。

つづいて、議案第 15 号 西都市教育に関する事務の点検・評価委員会委

員の委嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 15号 西都市教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱に

ついて、任期満了により、西都市教育に関する事務の点検・評価委員会委

員を新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 15 号 西都市教育に関する事務の点検・評価

委員会委員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。

つづいて、議案第 16 号 西都市立学校管理規則の一部改正についてを議



題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 16号 西都市立学校管理規則の一部改正について、本年度に限り

夏季休業日を変更することについて、所要の整備を行おうとするものです。

教育政策課長 （資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

高 橋 委 員 大体、10日間程夏休みが短縮されたわけですけれども、これで各学校の

予備時数等も考慮した上で、時数が足りるということでしょうか。

教育政策課長 実際は、今回の 10 日間の夏休み短縮では足りないところではあります

が、行事等の精選や予備時数等で何とか調整していきたいと考えておりま

す。

教 育 長 ほかに御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 16号 西都市立学校管理規則の一部改正につ

いて、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 16号を承認いたします。

つづいて、議案第 17号 遠距離通学通園生に対する通学通園費補助金交

付要綱の一部改正についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 17 号 遠距離通学通園生に対する通学通園費補助金交付要綱の

一部改正について、通園費補助の削除等、現状に即し、所要の整備を行お

うとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 17号 遠距離通学通園生に対する通学通園費

補助金交付要綱の一部改正について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 17号を承認いたします。

つづいて、議案第 18号 西都市立学校医の委嘱についてを議題にいたし

ます。説明をお願いします。

対 策 監 議案第 18号 西都市立学校医の委嘱について、病院の閉院に伴い学校医

（耳鼻咽喉科医）が欠員となる学校について、学校医を委嘱しようとする

ものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 18 号 西都市立学校医の委嘱について、御異

議ございませんか。

（異議なし）



⒍そ の 他

[1]学校支援訪問について

[2]旧銀上小学校の無償譲渡について

[3]第 35 回国民文化祭、第 20 回全国障害者芸術・文化祭について

[4]市要綱（教育委員会関連）について

[5]西都市立図書館における香典返し等の寄付受付について

[6]令和 2年 6月議会一般質問について

[7]その他

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 18号を承認いたします。

教育政策課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

対 策 監 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）

教 育 長 何か委員の皆様からございませんでしょうか。

高 橋 委 員 Wifi の整備状況についてですが、料金が高いことをはじめ、どうお考え

ですか。

教育政策課長 現在、三財や都於郡等の地域で光インターネットの未整備地域があり、

整備が進んでいる状況です。Wifi といっても、それぞれの家庭で差がある

と思います。

篠 原 委 員 家庭内での線も変えないと、通信速度は速くならないと思っている。そ

ういったことにより家庭の負担も増えるのでは、と不安を感じている親も

いるようです。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

連 尺 野 委 員 学校ではマスク着用を義務付けていると思いますが、ニュースでマスク

頭痛という症状が確認されており、病院の受診率も高いと聞きましたので、

保健室利用の際には学校側も気を付けてほしいと思います。

教育政策課長 マスク着用につきましては、体育の授業中は外す等の指示が国からもき

ています。苦しい時には、その時々の状況に応じて子供たちが判断してマ

スクを外せるように指導する方針で、前回の校長会でも伝達しています。

必ず、ずっとマスクをしなければいけないということではありません。



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年７月 29 日（水） 午前 10 時から

令和２年８月 27 日（木） 午前 10 時から

教 育 長 今後は熱中症にも気を付けていかなければいけない時期ですので、通学

で一人のときは外すなど、子供たちが自己判断できるように指導をするよ

う各学校にも継続して伝えていきます。

その他、委員の皆様から何かございませんでしょうか。

篠 原 委 員 学校で、学校再編の説明会がありましたが、数年後の再編を目指すなら、

小中学校への説明会より保育園・幼稚園の保護者へ説明した方がいいので

はないかとの意見がありました。

教育政策課長 説明させていただいた際には、相当な年数がかかると説明させていただ

きました。

教 育 長 再編には、校歌や制服など様々な変更を伴いますので、最低５年は必要

かと考えております。説明会につきましては現在、小中学校に説明をして

おりますが、今後は機会をみて幼稚園や保育園の保護者への説明会、また、

地域の方々への説明会など順次行っていきたいと考えております。

連 尺 野 委 員 現在の小中学校の保護者の方々に、学校再編することで今ある不便さが

解消されることを訴えていけば理解してくれる方々も増えていくのではな

いでしょうか。

教 育 長 貴重な御意見ありがとうございます。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


